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Exercice 1

1l

Un corps M de masse m de 25 kg est poussée par une force F de 400
N initialement au repos, le corps atteint une vitesse de 2 m/s aprés 4 s
[ =507].
1) Déterminer la force de frottement.
2) Déterminer la force de contact corps-sol.
3) Déterminer le coefficient de glissement du corps sur le sol.
)

4) Le corps M de masse m glisse maintenant sur un plan incliné (d'inclinaison 8), M com-

mence son mouvement de O, et on considére qu'il n'existe pas de frottement. Déterminer

l'accélération de M.

5) Méme question que 4, mais maintenant on considére qu'il y a <

des frottements, on donne le coefficient de frottement p. En dé-
duire I'expression de la force de contact entre M et le sol.

6) On considére maintenant qu'il n'existe pas de frottement mais

une résistance de I'air s'exerce sur M d’expression f = mkv, o k est une constante et v

désigne la vitesse de M. Déterminer la vitesse de M. On suppose que a =0, v=0 et x=0.
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Correction :

1) La force de frottement
Laccélération est donnée par la formule suivante : y = + =

I
0.5m/s
On applique le principe fondamental sur la masse M :
YF=my=>F+P+C=mY

Projection sur ox: Fcost = Cy = my

Projection sur oy: —~Fsinf+C, - mg =0
On aura donc:
Cy=Fcos-my=2446 N
{ Cy = Fsinf + mg = 556.4 N
2) Laforce de contact: C=,/C2+ E.‘% =607.8N
3) Le coefficient de glissement : u= ?—j =0.44

4) Laccélérationde M: T F = my = P+C= my
Projection sur ox: mgsinf = my = y = gsinfl
5) Laforce de contact: P + C = my

Projection sur ox: mgsinfl - Cy = my
Projection sur oy : Cy — mgcosl =0
ona:p= E—: =y = g(sinf - pcosh)

C=/Ci+C=mgcosBy/1+p?

6) Liw.ritesse de@: -
YF=my=>P+C+ f=my
Projection sur ox: mgsinfl - f = my

mgsind - mkv = my = __kpf;slllﬁ =dt

Alors: v = 5%"—5[1-9'“}




